

市法院:做好“家”文章 护航青少年健康成长

(邵曦乐)近日,市法院组织部分家庭教育指导师开展专题研讨活动,从正在跟踪指导的真实案例出发,共同探讨有效的家庭教育指导路径。

活动中,市法院少年及家事审判庭法官与家庭教育指导师们一起回顾半年以来的工作开展情况,总结经验、分析问题,进一步明确形成了最大合力给予青少年儿童足够的关爱与保护的工作方向和目标。

近年来,市法院严格贯彻落实《中华人民共和国家庭教育促进法》《江苏省家庭教育促进条例》和

常州中院“幸福港湾”家庭教育指导工作要求,在所有涉未成年人刑事、婚姻家庭等案件中开展家庭教育指导工作。市法院还通过口头指导、法庭教育、释法说理、引导自学等方式敦促家长加强法律知识学习,积极履行家庭教育职责,并在庭审前和判决后邀请家庭教育指导师进行一对一跟踪指导,针对未成年人及其家庭的具体情况制定指导方案,为很多父母解决了子女教育难题。

记者了解到,今年1月以来,除了承办法官根据案情进行家庭教育之外,市法院已累计邀请家庭

教育指导师参与指导案件29件31次,涉及61人次。市法院在所有涉未成年人案件中向父母发放的《家庭教育责任告知书》《关爱未成年人提示卡》和向他们签署的《主动履职承诺书》,都得到了涉案当事人及其家庭的高度认可。

下一步,市法院将继续采取“家庭教育指导师+青少年关护员”的双重关爱模式,紧紧围绕该院法治护航青少年健康成长工作品牌,打造特色家庭教育新模式,最大限度为每一个孩子的健康成长创造良好、和睦、文明的家庭环境。

社渚镇垃圾分类宣教驿站建成开放



(刘喆/文摄)日前,位于社渚集镇人民路的垃圾分类宣教驿站建成开放。这是我市第四座正式开放的垃圾分类宣教基地,是一所集静态展示、互动体验和宣教培训于一体的沉浸式宣教体验基地。

社渚镇垃圾分类宣教驿站以“文明分类,社惠你我他”为理念,设有小志愿者手工作画区、手工成品工艺品展墙展柜区、VR体感游戏设备体验区、宣传片投影室四个区域。

据了解,其中最具特色的当数VR体感游戏设备体验区,场馆利用智能设备,为参访人员提供垃圾分类VR互动游戏,让他们在体验高科技的同时,又能学习到垃圾分类的知识点。因此吸引了不少市民前往打卡,大家在“沉浸式”互动学习实践中,增强了垃圾分类和环境保护意识。

近年来,市分类办对各个生活垃圾分类宣教基地的建设、宣传工作进行总体谋划、现场指导,切实推动全市生活垃圾分类宣教工作。

下一步,市分类办将联合各个基地组织开展科普教育、特色沙龙、创意手工等垃圾分类相关活动,引导广大居民积极主动参与生活垃圾分类,进一步提高市民对生活垃圾分类的知晓度和参与度。

溧阳供电“戎溧量”退役军人乡村振兴服务示范点揭牌

(邹迪)5月21日,国网溧阳市供电公司在天目湖镇桂林村举办“一点新E在桂林”奋斗者的风景主题宣讲会暨“戎溧量”退役军人乡村振兴服务示范点揭牌仪式。

活动中,省总工会、省退役军人事务厅、国网江苏省电力公司、国网常州供电公司、溧阳市退役军人事务局等单位相关负责人共同为“戎溧量”退役军人乡村振兴服务示范点揭牌。6名

宣讲人从不同角度,讲述了来自电力、快递、外卖、网约车等行业的劳动者们坚守岗位、默默奋斗、负重前行的精彩故事。

据悉,国网溧阳市供电公司“戎溧量”退役军人乡村振兴服务示范点将开展多方面服务工作。如科学规划区域电网建设,做好用电需求服务保障,助力乡村电网转型升级;指导群众安装使用“网上国网”办理业

务、查询和缴纳电费,提升优质服务水平;开展节约用电、安全用电知识宣讲,推进电力设施保护、农村安全用电管理;畅通客户反映问题渠道,定期走访客户征求意见建议,不断改进和提升服务质效;常态化开展农村生产生活用电安全检查等志愿服务工作;做好乡村绿色出行宣传,引导电动汽车充绿色电、充经济电、有序充电等。

我市开展金融知识进企业宣传活动

(管倩)5月23日,由国家金融监督管理总局溧阳监管支局主办的金融知识进企业宣传活动走进位于竹箬镇的溧阳市联华机械制造有限公司。

活动中,国家金融监督管理总局溧阳监管支局联合9家金融机构,深入了解企业和员工的

金融知识需求,有针对性地开展金融知识普及活动,帮助企业员工更好地了解金融、便捷生活、维护权益。

活动现场设置了金融知识宣传专区,通过发放宣传折页、现场咨询解答等多种形式,向企业员工宣传普及非法金融活动

常见的表现形式,包括冒用金融监管名义诈骗、仿冒金融机构行骗、虚假金融广告、虚假网络投资平台、非法集资、银行卡盗刷等,揭示相关诈骗手法和主要特点,提醒大家注意保护个人金融信息,提高识别及防范非法金融活动和洗钱犯罪的能力。

市消防部门开展防火门专项治理工作

(徐怡)连日来,市消防救援大队积极构建部门协同、监管尽责、倒查问责机制,有效助推防火门专项整治有序开展。

据悉,市消防救援大队全面摸排梳理安装使用防火门的单位,统一登记造册,督促安装使用防火门的单位依法履行管理职责,确保防火门应闭尽闭。同时,发动镇(区、街道)、消防服务所、消防站深入商业综合体、高层建筑、医养机构、学校等重点场所开展防火门专项检查,确保将安全隐患消灭在萌芽状态。约谈问题单位,提出了整改措施及建议,督促各单位建立健全长效管理机制,落实安全主体责任和措施,切实依法依规履职。

为充分发挥基层消防监督

工作职能,市消防救援大队深入相关单位开展防火门消防安全业务培训,从消防监督管理工作法律依据、如何开展消防监督检查和消防宣传三个方面进行了专业指导。此外,该大队还通过媒体和社区宣传,普及防火门知识,提高市民的消防安全意识。

下一步,市消防救援大队将持续开展防火门专项治理工作,重点对高层建筑的常闭式防火门进行标识化,严厉查处故意损坏防火门、敞开常闭式防火门的违法行为。



天目湖镇开展“民法典宣传月”系列活动

(吴叶飞/文摄)近日,天目湖镇司法所在全镇范围开展“民法典宣传月”系列活动。

活动通过设置法律咨询台、发放宣传资料、播放宣传短片等多种方式进行。工作人员和志愿者从《民法典》中贴近人民群众的热点条款出发,用通俗易懂的语言、生动的案例进行现场解读。同时,各村(社区)“法律明白人”到田间地头,结合身边案例向群众宣传人民调解、法律援助、预防电信诈骗等与群众生产生活息息相关的法律法规和政策。

活动期间,天目湖镇司法所



共发放宣传册1200余份,开展普法讲座5场,接受群众法律咨询50余次。通过此次宣传活动,营造了浓厚的民法典宣传氛

围,不仅提升了居民对民法典的了解,更提高了居民在日常生活中用法律来维护自身权益、化解矛盾纠纷的能力和水平。

建设矛盾纠纷多元化解“一站式”平台 力争“只进一扇门 解纷千万家”